MADDE VE OZELLIKLERI
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Prizma Kup

Boyutlari 4 cm, 6 cm ve 12 cm olan
dikdoértgenler prizmasinin hacmi, bir
kenari 4 cm olan kipin hacminin kag
katidir?
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Asagidakilerden hangisi maddedir?

A) lsi B) Gunes C) Sicaklik

D) Renk E) Ses

Sekilde kenar uzunlugu a olan kupin
her kenari 2 katina cikariirsa hacmi
kac katina cikar?

A2 B4 C6 D8 F 12

Kaya tuzu
60 cm3

Hacmi 60 cm? olan bir kaya tuzu, icinde
80 cm3 su bulunan kabin icine yavasca
birakiyor. Kaya tuzunun hemen ¢6zun-
diigu ve bos kaba 20 cm? su tastigi be-
lirleniyor.

Kaya tuzunun icinde kac cm?® hava
vardir?

A)10 B)15 C)20 D)25 E) 30

Asagidakilerden hangisi maddelerin
ortak ozelligi degildir?

A) Kitle B) Hacim
C) Eylemsizlik D) Tanecikli yapi
E) Ozkitle

AKitle

M
L
K
0 Ha:c;im

K, L, M maddelerine ait kiitle-hacim gra-
fikleri sekildeki gibidir.

Bu maddelerin 6zkutleleri sirasiyla d,
d,, dy, olduguna gére bunlar arasin-
daki blyuklik iliskisi nasildir?

B) ds >d, >dy,
D)dy =d, >d,,

A)dy, >d >dy
C)dy=d =dy
E)d, >dg>dy



11.

13.

Ozkutlesi 2 g/ecm?® olan ve suda erime-
yen katl maddeden yapilmis 10 6zdes
bilye, icinde 50 cm? su bulunan bdlmeli
bir kaba konuldugunda suyun diizeyi 80
cm? cizgisine kadar yiikseliyor.

Bilyelerden bir tanesinin kiitlesi kac
gramdir?

A3 B)6 C)10 D)13 E) 16

Kutle icin asagidakilerden hangisi yan-

hstir?

A) Skaler niceliktir.

B) Esit kollu terazi ile dlguldr.

C) Bir cismin kiitlesi Dinya ve Ay’da
farkl degerlerdedir.

D) Sl birim sisteminde birimi kg dir.

E) Maddenin
biridir.

ortak oOzelliklerinden

Yogunlugu 1,8 g/cm3 olan V hacmin-
deki sivinin yogunlugunu 3 g/cm?3
yapmak icin, bu siviya karisabilen ve
yogunlugu 3,6 g/cm? olan sividan kag
V hacminde eklemek gerekir? (Sivilarin
sicakliklar esgittir.)

A3 B1 C2 D3 E4
Am(g)
X
B forreeremmenee
Y
3 .........................
: : _ 3
ol 1 2 3 >V (em”)

Kiitle - hacim grafigi sekildeki gibi
olan esit sicakliktaki sivilardan esit
kutlelerde alinarak yapilan karisimin
yodunlugu kac g/cm? tiir?

A) 24 B)2 01,8 D)1,6 E15

10.

12.

14.

Ozkiitle icin asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Maddeler icin ayirt edici 6zelliktir.

B) Sl birim sisteminde birimi kg/m3 tiir.
C) Madde miktarina bagh degildir.

D) Maddenin sicakhk degisimlerinden
etkilenmez.

E) Temel bilyUklik degildir.

Yogunlugu 1,8 g/cm? olan bir sivi ile yo-
gunlugu 1,2 g/em3 olan bagka bir sivi
farkh hacimler alinarak kanstirihyor.

Buna gére, karisimin yogunlugu asag-
dakilerden hangisi olamaz? (Sicakliklar

esittir.)
A) 1,25 B) 1,3 C) 1,4
D) 1,5 E) 1,6

Ozkiitle degerleri 2d ve 6d olan ayni si-
caklikta iki sivi esit katlede karistirihyor.

Buna gore, olusan karisimin dzkutlesi
ka¢ d dir?

9 7
A) 5 B)E C)4 D)§ E)3
Am(g)

X

120 [y . Kanigim

90
i o 3

0 30 > V(em”)

Sekilde X sivisiile X ve Y sivilarindan olu-
san turdes karisimin kdtle - hacim grafigi
verilmistir.

Sivilar esit hacimde karistinldigina
gore, 60 gramhk kanisimda kac gram
Y sivisi vardir?

A)10 B)20 C)30 D)40 E) 50



15.

17.

AKtle (g)

60 """"" e H

» Hacim (cm3)

0 10 30

Kutle - hacim grafigi sekilde verilen X ve
Y sivilarindan esit kitlede alinarak bir ka-
risim yapihyor.

Buna gore;

|. Karisimin ézkitlesi 2 g/cm3 tiir.

Il. Karigimda X in hacmi Y ninkinden bu-
yuktar.

[ll. Karisimda Y nin hacmi X inkinden bu-
yaktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) [vell C) lvell
D) Yalniz Il  E) Yalmz Il
Am (g)
K
L
40 e froneeess :
: : N 3
0 70 20 T VEm)

Kitle - hacim grafigi sekildeki gibi olan
K ve L swvilarindan esit kitlede alinarak
homojen bir karisim yapiliyor.

Karisimin 180 cm?® i icinde L sivisin-
dan ka¢ cm3 vardir? (Sicakliklar esittir.)

A) 200 B) 180 C) 160
D) 140 E) 120

16.

18.

Ayni sicakliktaki X ve Y sivilaninin kutle-
hacim grafikleri sekildeki gibidir. Bu sivi-
lardan yapilan bir karigimin grafigi sekilde
K dogrusu ile gdsterilmistir.

Buna gore, kannisimindaki X ve Y sivilar
icin;
I. Hacimleri esittir.
II. Kitleleri esittir.
Ill. Y nin hacmi X in hacminden fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) Yalniz Ili D) Ivell
E) velll
Am(g)
40 XY
20| o e
E - 3
0| 70 20 0 > V)

X ve Y sivilarinin kitle hacim grafigi se-
kildeki gibidir. X sivisindan 600 gram, Y
sivisindan 200 cm?® alinip karistiriliyor.

Kansimin 6zkiitlesi kac g/cm?3 tiir?
(Sicakliklar esittir.)

A) 1,2 B) 1,3
D) 1,6 E) 1

C) 14



19.

21.

23.

25.

«  Kitle

¢ Hacim

+  Ozkitle

¢ Eylemsizlik
+ Ozisi

Yukaridaki niceliklerden kag¢ tanesi maddelerin
ortak ozelliklerindendir?
A)1 B) 2 C)3

D) 4 E) 5

Yaricapi 10 cm olan kiiresel bir cismin hacmi
ile bir kenarinin uzunlugu 10 ¢cm olan bir Kipiin
hacminin farki, kag em? tiir? (= = 3 aliniz.)

A) 30 B) 300 C) 900

D) 3000 E) 6000

Biitiin maddeler icgin;

I. Tanecikli yapidadir.

Il. Kati, sivi, plazma veya gaz halden birinde bu-
lunur.

lll. Sadece kati ve sivilarin eylemsizlik 6zelligi vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Ivell E) I, Ivelll

Hacim - kUtle grafikleri veri- 4 Hacim

len X ve Y swvilar kullanilarak X

6zdes K ve L kaplarindan K

kabi yalniz X sivisiyla, L ka- Y

bidayalniz Y sivisi ile tasma Kiitle

dizeyine kadar doldurul- >
maktadir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

>

) Kaplardaki sivi hacmi esittir.

) Kaplardaki sivi kUtlesi esittir.

) K kabindaki swvi kiitlesi L dekinden kiguktir.
) X sivisinin Ozkutlesi Y ninkinden klUguktdr.

m o O W

) L kabinin toplam kutlesi K kabinin toplam kit-
lesinden buyukttr.

20.

22.

24,

26.

Kitlesi 2400 g olan tlrdes sivi, yarigap! 10 cm olan
klresel bir kaba konuldugunda kabin yansini dol-
duruyor.

Buna gore, sivinin 6zkiitlesi kac g/cm? tiir?
(m = 3 aliniz.)

Cam macunundan yapilmis bir kire bozularak ta-
mamiyla 32 adet 6zdes kip yapiliyor.

Kirenin yaricap! 10 cm olduguna gore, kiipin
kenar uzunlugu ka¢ cm dir? (= = 3 aliniz.)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
Tasma seviyesine ] [

kadar 6zkUtlesi 0,8

g/cm?® olan sivi ile d=0,8 g/om3

doldurulmus kaba

K cismi birakildigin- 72 gram
da, kaptan 72 gram  _|

sivi tasiyor.

K cismi konulduktan sonra tagirma kabinin kiit-
lesi 63 gram arttigina gore, K cisminin ozkitle-
si kag g/cm? tiir?

K, L, M sivilarinin kiit- A Kiitle

le - hacim grafikleri se- K
kildeki gibidir.
Esit kiitlelerde alinan M
sivilarin hacimleri Vi, .
V., Vy olduguna go- HaC'T
re, bunlar arasinda-

ki iliski nedir?

A V=V =V, B) Vx>V >V,
C) V>V, >V, D) Vy > V>V,
E) Vi, >V, >V,



27.

29.

31.

X ve Y maddelerine ait 4 Katle
kutle - hacim grafikleri se-
kildeki gibidir. X
Buna gore, Y
|. X'in 6zkutlesi Y nin- Hacim

kinden blyuktdr.

Il. Esit hacimdeki X ve Y den; X in kitlesi daha
baydktdr.

[ll. Esit kitledeki X ve Y den; Y nin hacmi daha bu-
yiktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llvelll

B) lve ll C) lvelll
E)I, 1Hvelll

Kesit uzunluklarn 10 cm, 20 cm ve 30 cm olan dik-
dortgenler prizmasi seklindeki kap tamamen su ile
doludur.

Bu suyun tamami, taban yaricapi 5 cm olan ye-
terince uzun silindirik bir kaba bosaltilirsa kap-
taki su yiiksekligi kag cm olur?

(r = 3alnz.)

A) 50

B)60  C)70

D) 80

E) 90

K ve L maddelerinin kutle
- hacim grafikleri sekilde-
ki gibidir.

Buna goére, 120 g K nin
hacmi, ka¢ g L nin hac-
mine esittir?

28.

30.

32.

Sabit sicakliktaki saf bir
maddenin kitle - hacim 90
grafigi sekildeki gibidir.

1. 20 graminin hacmi 45 0 10 20
cm3 tdr.

1. Ozkitlesi 4,5 g/cm3 tir.
lll. 50 gram ve 50 kg inin dzkdtleleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il
E) I Ivelll

C) lvell

Bos bir kap 6zkutlesi 1,2 g/cm? olan siviyla doldu-
ruldugunda kabin toplam kutlesi 44 gram geliyor.
Ayni kap 6zkitlesi 2,5 g/cm?3 olan siviyla doldurul-
dugunda kabin toplam kUtlesi 70 gram geliyor.

Buna gore, kabin hacmi kag cm? tiir?

Kutle(g) |13,5/10,8(8,1|5,4
Hacim(cm3)| 5 | 4 | 3| 2

Sekil - II

Sekil - |

Sekil-1 deki tabloda kitle - hacim dederleri verilen
maddenin grafigi Sekil - 1| de gosterilmistir.

Buna gore, grafikteki | ve |l yerine asagida ve-
rilenlerden hangisi gelmelidir?

A) 1,0 16,2
B) 1,0 21,6
C) 2,0 18,9
D) 2,0 21,6
E) 3,0 24,3



